

== Velja po pošti: ==
 Za celo leto naprej . . . K 28.—
 za en mesec 2:20
 za Nemčijo oeloletno . . . 29.—
 za ostalo inozemstvo . . . 35.—
V Ljubljani na dom:
 Za celo leto naprej . . . K 24.—
 za en mesec 2.—
 V spravi prejemaj mesečno . . 1:70
 == Sobotna izdaja: ==
 za celo leto 7.—
 za Nemčijo oeloletno . . . 9.—
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

SLOVENEK

== Inzerati: ==
 Enostolna pettirvsta (72 mm):
 za enkrat po 18 v
 za dvakrat „ 15 „
 za trikrat „ 13 „
 za večkrat primeren popust.
 Poročila oženitve, zadržale, usmrtnice itd.:
 enos.olpna pettirvsta po 2 vin.
 == Poslano: ==
 enostolna pettirvsta po 40 vin.
 Izhaja vsak dan, izveniši ne-
 delje in praznike, ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga Vojni red

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
 Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne
 sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74. —

Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun
 pošne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogradno 26.511
 bosn.-herc. št. 7563. — Upravniškega telefona št. 188.

Dva napada na prestolonaslednika **FRANC FERDINANDA.** Prestolonaslednik in njegova soproga **m r t v a !**



Prestolonaslednik Franc Ferdinand.

Zopet stresa v lepih solnčnih praznikih Avstrijo pregrozna novica. Njena nada in trden njen up, **nadvojvoda prestolonaslednik Fran Ferdinand je mrt.** Z njim je tudi morala iti v smrt zvesta spremljevalka njegovega življenja vojvodinja Hohenberg. Tudi njej, materi, morilecva roka ni prizanesla. V Konopištu, tam v bratski češki zemlji na prestolonaslednikovem gradu, ji je bila deca, ko je kroglja prodrla njeno plemenito srce. Srce se stresa ob toliki brezsrčnosti, ki mori v zblazneli besnosti.

Prestolonaslednik je bil umorjen, ko je vršil svoje dolžnosti. V soboto se je udeleževal velikih vojaških vaj v Bosni in še soboto je izdal po končanih vojaških vajah v Tarcinu, na višini 1000 korakov severno od Odzaka armadno povelje, ki poudarja največjo zadovoljnost nad odlično vezbanim moštvom ter najiskrenejšo zahvalo častnikom in moštvu, ki so se tudi v burnih časih zadnje preteklosti sijajno obnesli. Na koncu njegove zahvale so zadnje njegove besede, ki jih je zapisal v življenju: »To povelje naj se objavi takoj vsem vojakom v njihovih materinskih jezikih.«

Avstrija — njeni moči in vplivu je bilo posvečeno vse prestolonaslednikovo življenje. Bil je pravi Avstrijec s srcem in dušo, globokoveren, — zato so ga sovražili vsi, ki so sovražniki prave, trdne podlage prestolu. Njegov cilj je bila moč, velikost Avstrije — zrl smu zato nanj z upanjem tudi avstrijski Slovani. Tisti, ki si Avstrijo predstavljajo, da bi en narod z nasilstvom vladal nad drugim, mu niso bili prijatelji, on pa ne prijatelj njihovih stremljenj, ki so največja nevarnost za državo. Vsem narodom pravična država, zadovoljnost vseh narodov — tako se je vedno govorilo, da se glasi prestolonaslednikov program. Dobro je poznal važnost pozicije Slovencev in Hrvatov, poznal je njihovo zvestobo in trdno računal nanjo. Naš narod z veliko žalostjo sprejema strašno, pretresljivo vest o smrti svojega prijatelja na odličnem mestu.

Moric, mlad dijak, je sam priznal, da je izvršil atentat iz nacionalističnih velesrbskih nagibov. To govori cele zvezke o značaju gibanja, ki ga mi vedno z vso odločnostjo pobijamo, ki pa ima žalibog zavestne ali nezavestne — to je v efektu nerelevantno — propagatorje v jugoslovanskem ozemlju, kateri nastopajo s čedalje večjo nesramnostjo. Nad vse značilno je, da se ti brezvestni elementi nahajajo v kričečem protislovju z iskrenimi čutili ogromne mase habsburških Jugoslovancev, katere pretresa ob tem groznem dogodku neizmerna žalost, neizmerno ogorčenje in sveta jeza nad izvrški jugoslovanskega rodu, ki iščejo spas v hudodelstvih in krvi.

Hrvaško-slovenski narod zre ob prerani rakvi ljubljene prestolonaslednika — moral je v grob star šele 51 let — poln srčnega sočutja, zavzet neomajne zvestobe in vdanosti in z upanja do sivolasega nositelja krone, svojega ljubljenega vladarja in še bolj vroče kot kdaj se dviga molitev naša proti nebu:

Bog obvari, Bog blagoslovi, Bog čuvaj Avstrijo in njenega preljubljenega vladarja!

× × ×



Vojvodinja Hohenberg.

Vest o strašnem dogodku v Sarajevu nam je došla v Ljubljano večeraj popoldne. Takoj smo jo javili na deski našega uredništva. Na stotine in stotine občinstva se je kmalu zbralo pred našo tiskarno in neslo žalno vest po mestu Raz naše tiskarne vihra črna zastava. — Do tri četrt na 10. uro večeraj zvečer smo dobili ta-le poročila:

Prvi napad na prestolonaslednika. — Prestolonaslednik rešen.

Sarajevo. 28. junija, ob 1. uri popoldne. Ko se je dopoldne peljal nadvojvoda Franc Ferdinand s soprogo vojvodinjo Hohenberg v mestno hišo, je vrzel nekdo bombo v avtomobil. Oba sta ostala nepoškodovana. Več oseb je bilo ranjenih. Bomba je lahko poškodovala le vozača v drugem avtomobilu, ki je sledil nadvojvodovemu, polkovnika grofa Boosa Waldbecka, ravnatelja vojaške pisarne nadvojvodove, in podpolkovnika Merizija, adjutanta deželnega šefa Potioreka. Poleg teh je ranjenih šest oseb iz občinstva. Napadalec je bil tiskar iz Trebinja. Po slovesnem sprejemu v mestni hiši se je peljal nadvojvoda s svojo soprogo dalje po mestu.